

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертационной работы Штох Елены Анатольевны на тему: «Клинико-эхографические параллели у пациенток репродуктивного возраста с миомой матки», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология

Диссертационная работа Е.А.Штох посвящена наиболее часто встречающейся доброкачественной опухоли половых органов у женщин – миоме матке. Несмотря на достаточно большое количество имеющихся научных работ по теме диспансерного ведения пациенток с данным заболеванием, вопросы планирования беременности после миомэктомии требуют дальнейшего изучения.

Целью исследования явилось разработка ультразвукового протокола, применение которого позволяет прогнозировать вероятность наступления беременности после миомэктомии у женщин с бесплодием, ассоциированным с миомой матки.

Диссертация выполнена на достаточно большом клиническом материале, в целом были обследованы 118 пациенток с миомой матки в сочетание с бесплодием, которым выполнялось органосохраняющее оперативное лечение.

Для реализации поставленной цели и задач исследования в работе анализировались не только результаты сонографии, но и гистологического исследования.

Следует отметить, что статистическая обработка материала проведена на высоком уровне. Оценка эффективности диагностических методов проводилась путем вычисления их чувствительности, специфичности, прогностической ценности положительного и отрицательного результатов, а для прогнозирования наступления беременности после миомэктомии использовался метод логистической регрессии.

Научная значимость работы не вызывает сомнений. На основании проведенного исследования были установлены ультразвуковые критерии прогнозирования наступления беременности после миомэктомии, а также разработана анамнестическая и диагностическая модель прогнозирования восстановления fertильности пациенток после хирургического удаления миоматозных узлов.

В результате проведенного исследования, автором был оптимизирован, используя расширенный протокол эхографии и данных допплерометрии, алгоритм ведения пациенток с миомой матки, направленный на своевременное проведение миомэктомии.

Основные этапы и результаты работы полностью отражены в автореферате, материал хорошо иллюстрирован рисунками.

Выводы и практические рекомендации закономерно вытекают из результатов проведенной работы.

Практические рекомендации и выводы отражают содержание проведенного исследования и могут быть использованы в клинической практике.

По теме диссертации опубликовано 11 научных работ, при этом три из них опубликованы в печатных изданиях, рекомендованных ВАК Минобразования России.

Автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод о том, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным на высоком научном уровне. Впервые приведены результаты, позволяющие их квалифицировать как решение новой задачи, имеющей научное и практическое значение. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы. Работа базируется на достаточном числе исходных данных и примеров.

Таким образом, представленные в автореферате данные свидетельствуют, что диссертационная работа Штох Елены Анатольевны на тему: «Клинико-эхографические параллели у пациенток репродуктивного возраста с миомой матки» соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (Постановление Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а диссертант заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии лечебного факультета ФГБОУ ВО «Астраханский государственный медицинский университет» Минздрава России,  
доктор медицинских наук, профессор С.П.Синчихин (шифр специальности: 14.01.01. – акушерство и гинекология)  
Раб. тел.: 8(8512) 33-14-20; e-mail: Doc\_sinchihin@mail.ru  
Адрес организации: 414000, Российская Федерация, г.Астрахань,  
ул.Бакинская, д.121, ФГБОУ ВО «Астраханский государственный медицинский университет» Минздрава России,  
тел.: 8 (8512) 52-41-43; E-mail: agma@astranet.ru

Подпись профессора Синчихина С.П. заверяю.  
Учёный секретарь ФГБОУ ВО Астраханский ГМУ  
Минздрава России, доцент



Кульков В.Н.